



羊城晚报记者 胡广欣

9月21日中秋节当晚，“湾区生明月”2021大湾区中秋电影音乐晚会(以下简称“大湾区中秋晚会”)在深圳拉开帷幕。一轮明月下，久未露面的吕方现身台前，与王耀庆一同唱响那首经典的《弯弯的月亮》：“柔柔如雪霜，从银河幽幽透纱窗，茫茫微风中轻渗，是那清清桂花香……”

吕方是华语乐坛公认的唱将，与他几乎同期出道的张学友称赞他是香港少见的“不用跳舞、只需要唱歌就可以成功的歌手”。唱了

几十年的歌，吕方不仅没想过退休，还准备再攀高峰：除了参加此次中秋晚会外，他还加盟了音乐综艺节目《我们的歌》，并计划发新歌、开巡演。接受记者采访时，吕方说：“我唱了40年的歌，只要我唱得动，就会继续唱。”



吕方

他唱着《弯弯的月亮》回来了！还要发新歌、办巡演

唱了四十年，还会继续唱

工作新计划 来内地发展，要努力减肥

再次演唱《弯弯的月亮》，吕方坦言确实有点紧张：“这两年由于疫情的缘故，工作完全停下来。好久没唱歌了，所以有点紧张。”

在参加大湾区中秋晚会之前，吕方已经早早回到内地，加盟了音乐综艺节目《我们的歌》。节目里，不同年代的歌手同台演绎经典，吕方也因此接触到不少内地的年轻歌手。他感叹：“他们让我想起了我的青年时代。他们拍完戏就赶过来唱歌，很辛苦，跟我年轻时一样。年轻人有这个体力，就可以去拼一下。”

除了认识新朋友，吕方这趟内地之行还遇到了不少老朋友：在大湾区中秋晚会的后台，他与钟镇涛碰了面；录制《我们的歌》时，他见到了林子祥。吕方坦言：“其实我们在香港反而很少见面，大家都早睡早起，生活比较规律。那天我在《我们的歌》发布会上见到小林哥(林子祥)，他的状态真的太好了！”

他已74岁了，还是没半点赘肉，唱歌中气又足，而头发还那么浓密。如果我到他的年纪还有这样的头发，真的要谢天谢地！”

阔别舞台多年，吕方的嗓子仍然让人惊艳。但这位实力唱将也有自己的烦恼：因为太喜欢美食，他长胖了！他说：“我是个吃货，而且爱吃重口味的，所以很容易肿和胖。这么

久没露面，其中一个原因就是我变胖了。”没想到回来内地之后，他竟然找到“灵药”：“在上海的时候，校长(谭咏麟)给我介绍了一家中医推拿，真的很有效。以前我的双下巴像是‘弯弯的小河’，我推了三次，‘小河’就变‘小溪’了。”吕方笑言，自己以后要多做运动、努力减肥：“我这个年纪已经不喜欢夜生活了，健康最重要，我要运动、早睡早起，保护好自己的身体。”

吕方透露，他接下来将把工作重心放到内地，计划推出新歌以及举办巡回演唱会。“发新歌和办巡演是对我自己的一个交代。我以前在广州和上海都开过演唱会，希望这次可以办成巡演，到不同的城市与歌迷见面，看看我还有多少歌迷。”



私底下的吕方热爱美食

成为“女儿奴”
等女儿长大，要跟她合唱

着动。等她长大之后，我可能会跟她合唱。”

近日吕方来到内地工作，这是自女儿出生后，他第一次与女儿分别那么长的时间。隔离期间，吕方每天都要跟女儿视频：“女儿还不会说话，我每天就在视频里跟她挥手。隔离的时候没什么事情做，会有点想家。”

吕方坦言，是女儿让他变得成熟了：“男人本质上是长不大的，女人肯定要比男人成熟。而且做我们这一行的，心态通常都比较年轻。有了小孩之后，我的心态有点改变了，不会再像过往那样什么都觉得无所谓，现在希望自己能够把身体保养好，多看看她，陪伴她更长时间。听说女儿一般都比较粘爸爸，我现在要多做运动，不然以后她跟我玩的时候我就跑不动了。”

一次在美国登台，我能感受到台下观众那种思乡的情绪，还看到有人眼泛泪光。”

《弯弯的月亮》唱了30年，吕方坦言不会唱腻：“我每次唱都有不同的感觉。因为歌词非常有画面感，而且蕴含着深厚的情怀。”此次在大湾区中秋晚会唱响《弯弯的月亮》，更让吕方感触良多：“在中秋节唱起这首歌，更容易投入到歌中的情感里。这次晚会的气氛很好，整台节目把大湾区联结在一起，我对大湾区以后的发展充满信心，很荣幸参加了这次的晚会。”

《弯弯的月亮》唱足30年，仍有新感动

从《喜欢你》到《真的汉子》，从《一生何求》到《月半小夜曲》，大湾区中秋晚会汇集了多首经典粤语金曲，但在中秋佳节当晚，吕方的《弯弯的月亮》最为应景。当晚，吕方与王耀庆同台，分别演唱这首歌的粤语和普通话两个版本。两人的演绎真诚动人，与这首歌的典雅意境极为相称。

《弯弯的月亮》是上世纪90年代广东乐坛“反哺”香港乐坛的代表作之一。1989年，广州著名音乐人李海鹰创作了这首歌，刘欢最先演唱了这首歌的普通话版本。大约三年后，这首歌

来到了吕方手里，粤语版让他红遍大江南北。吕方回忆：“我当时在纳华唱片，公司的人去上海开会，听到了这首歌。他们觉得很适合我，便找来了伦永亮重新编曲，潘伟源填上粤语歌词。我先唱了粤语版，后来又唱了一个普通话版。很感谢李海鹰老师和潘伟源老师，这首歌让我的事业上了小高峰。”这么多年来，吕方无论去哪里登台表演，《弯弯的月亮》都是必唱歌曲，尤其是在海外。“每次我去美国、加拿大、东南亚等地登台，不唱这首歌就走不了。”吕方认为，这首歌勾起了海外华人的乡愁，“我记得有

24

经济新动能 民企新力量
创二代来啦！总策划：刘海陵 林海利
总统筹：孙璇 吴江
执行：孙晶 李卉 赵燕华

文/图 羊城晚报记者 陈泽云 孙晶

凝聚“创二代”力量 发挥枢纽平台独特优势

广东青年企业家 助力民营经济高质量发展



9月28日，广东省青年企业家联合会第四届第一次会员大会暨换届大会在广州召开。大会选出新一届理事会、监事会领导班子。广东省政协副主席、广东华银集团公司副

董事长陈宏海当选为第四届理事会会长，广东强力集团有限公司执行董事许志勇当选为第四届监事会监事长。

换届大会后，随即举行了“百场党课进千家商会万家民

企”理想信念教育——广东省青年企业家联合会专场课，引导民营经济人士主动学习党史、了解党史，紧跟国家发展和改革步伐，把企业的发展和社会的发展、国家的命运紧紧联系起来。

“未来属于青年，希望寄予青年。”陈宏海表示，一直以来，省青企联坚持理想信念教育，大力开展非公有制经济后备人才团队建设，发挥在全省青商枢纽平台的独特优势和作用，通过整合会员资源、项目合作对接、跨商协会交流互访等活动，凝聚创二代力量，为青年粤商搭建交流、发展的舞台。听党话、感党恩、跟党走，是广东民营经济得以健康发展、广东民营企业家队伍得以健康成长的重要基础和根本保障。未来，广东青年企业家将继续坚持传承、凝聚、成长、奉献之路，实现民营企业创新和企业家精神的传承。

据悉，广东省青年企业家

联合会成立于2012年5月，由省委统战部和省工商业联合会牵头组建、省社会组织管理局核准登记注册的省级社团组织。会员(含团体)过千人，均来自广东各地区颇具影响力及规模的民营企业接班人和优秀的青年企业家，平均年龄32岁。行业涵盖制造业、房地产、高新科技、文化教育、金融投资、医药等49个领域，整体实力雄厚，总资产超过数万亿元。

广东省“新生代”青年企业家中，有不少是“创二代”，与父辈相比，“创二代”条件好，起点高，具有视野开阔、理念先进、现代思维、学习能力强、创新能力等优点。同时，他们的成长伴随着父辈的创业，企业家精神的熏陶，使他们具有爱国敬业、诚信守法、艰苦创业、回报社会的良好品质，他们具有强烈的使命感，在父辈企业转型升级中做了大量工作，成为广东产业转

型升级的中坚力量。广东是民营经济强省。数据显示，2020年，广州市实现民营经济增加值10200.04亿元，历史上首次超过万亿元，占GDP的比重为40.8%，同比增长2.8%。创业难，守业更难，民营企业接班人能否奋发进取，有所作为和担当，为社会作出更大的贡献，成为社会各界关注的焦点。

广东省委统战部副部长、工商联党组书记雷彪现场寄语年轻企业家，要坚定理想信念，肩负时代使命，紧跟国家战略步伐，积极参与到粤港澳大湾区建设、“一带一路”建设中，推动企业加快数字化、智能化的改造，促进新技术、新产品、新业态、新模式发展，带领企业实现高质量发展。

多位参会企业家代表表示，将继续传承粤商精神，凝聚“创二代”力量，不断学习，不断创新，为实现“中国梦”贡献力量。

日前，在第18届中国基金业金牛奖评选活动中，致力于成为股票投资

基金业“大满贯”三项大奖——“金牛奖”“五年期开放式混合型持续优胜金牛基金”“明星基金奖”“五年持续回报平衡混合型明星基金”“基金金奖”“灵活配置型基金三年期奖”。这充分显示了市场对于中邮新思路的高度认可。(杨广)

中邮新思路成就基金业“大满贯”

9月28日，中国基金业权威大奖“金牛奖”榜单揭晓。在激烈的角逐中，中邮新思路混合基金(001224)以其优异表现脱颖而出，斩获“五年期开放式混合型持续优胜金牛基金”奖项。

至此，中邮新思路在今年一举夺得

24

益混合(LOF)基金斩获“五年期开放式混合型持续优胜金牛基金”。这也是景顺长城连续四年蝉联，累计第七次获得“金牛基金公司”奖项，同时凭借突出的权益管理能力并二度斩获“权益金牛基金管理有限公司”奖项。(杨广)

景顺长城实力再获权威机构认可

日前，在第18届中国基金业金牛奖评选活动中，致力于成为股票投资领先的多资产管理专家景顺长城基金再次得到权威认可，斩获“金牛基金管理公司”“权益投资金牛基金管理公司”两项公司大奖。同时，旗下景顺长城鼎

招商产业债连揽六届金牛奖

近日，“第十八届中国基金业金牛奖”榜单正式揭晓。招商基金旗下招商产业债荣获“七年期开放式债券型持续优胜金牛基金”。值得注意的是，这也是该基金连续第六年荣登“金牛奖”榜单，更是连续两年拿下“七年期奖项”。

招商产业债由招商基金明星基金

(杨广)

华泰柏瑞第五次摘取金牛大奖

近日，第十八届中国基金业金牛奖获奖名单揭晓。华泰柏瑞第五次摘取“被动投资金牛基金公司”大奖，旗下王牌产品华泰柏瑞沪深300ETF第七次摘取金牛基金大奖。同时，根据官方数据统计，综合公司奖项与产品奖项在内，华泰柏瑞在被动投资领域

(杨广)

中欧基金连续7年捧得金牛大奖

第18届中国基金业金牛奖评选结

果正式揭晓，中欧基金再度问鼎“十大金牛基金公司”大奖，这也是中欧基金连续第七年获得金牛奖最高桂冠。同时，绩优基金中欧时代先锋荣获五年期开放式股票型持续优胜金牛基金。

聚焦长期投资业绩、专注主动投

(杨广)

上投摩根医疗基金荣获金牛奖

近日，有着基金界“奥斯卡”之称的第十八届“金牛奖”评选结果正式揭晓，一批中长期业绩优秀的基金产品载誉而归。其中，上投摩根医疗健康股票型基金斩获“三年期开放式股票型持续优胜金牛基金”殊荣。

(杨广)

民生银行东莞分行与电研院签署全面战略合作协议

近日，民生银行东莞分行与电子科技大学广东电子信息工程研究院(简称“电研院”)举行战略合作协议签约仪式，电研院院长陈雷霆教授，直属党支部书记、副院长贺知明教授以及民生银行东莞分行负责人卢坚等出席了签约仪式。

电研院是由东莞市人民政府、广东省科学技术厅和电子科技大学联合共建的省级研

究院，是广东省省部产学研合作创新平台，也是东莞市首批校地共建平台之一。目前，该院已成为全国产研结合公共科技创新平台的典型代表，为逾万家企业提供了高端技术服务，有力推动了东莞电子信息产业由“加工型集群”向“创新型集群”的转型，已成为广东省新型研发机构的一面旗帜。

陈雷霆在致辞中表示，作

为国家级科技企业孵化器和国家级众创空间，电研院将持续以“技术+资本”的模式，着力打造高科技创新载体，将在集成电路、网络空间安全、人工智能、新一代信息通信、智能装备等高端电子信息产业由“加工型集群”向“创新型集群”的转型，已成为广东省新型研发机构的一面旗帜。

卢坚在致辞中指出，近年

来，民生银行持续聚焦科技赋能的金融创新服务模式，针对科创类成长客户推出了“萤火计划”，以“认股选择权+综合金融服务”模式支持了科创企业的壮大。

未来，民生银行东莞分行将充分发挥金融行业优势，重点围绕电子信息、智能制造与人工智能等领域，在传统金融服务、机构金融服务、联动投融资服务等金融业务方面以及党支部共建交流、培训

(戴曼曼)

交流、人才交流及推荐等方面

进行深度对接和全面合作。

本次签约标志着民生银行

东莞分行与电研院在银院合作等领域正式形成全面战略合作伙伴关系，开启了双方合作的新篇章。

根据协议，双方将充分发挥各自优势、整合资源、实现优势互补，持续为东莞市科创企业的发展提供创

新动力和金融支持。

聚焦长期投资业绩、专注主动投

(杨广)

而在今年7月，该基金还获评了“基金·股票型基金三年期奖”，加上此前于2019年获得的《证券时报》“一年股票型明星基金奖”，该基金已揽获“金牛奖”“基金奖”“明星基金奖”三大基金界权威奖项，成为一只达成“大满贯”的明星基金。

(杨广)